
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  
Αθήνα, 20/05/2026 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών   

 

Θέμα:  «Μετοχική παρουσία του Δημοσίου σε εταιρείες με τμήμα επωνυμίας  

‘’Mezz’’» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Στο πλαίσιο του προγράμματος ‘’ΗΡΑΚΛΗΣ’’, οι τράπεζες ‘’Eurobank’’, ‘’Alpha’’ και ‘’Πειραιώς’’ 

συνέστησαν εταιρείες ειδικού σκοπού, στις οποίες μετέφεραν τις ομολογίες μεσαίας και χαμηλής 

εξοφλητικής προτεραιότητας. Έτσι δημιούργησαν τις τέσσερις εταιρείες: ‘’Cairo Mezz Plc’’, 

‘’Phoenix Vega Mezz Plc’’, ‘’Sunrise Mezz Plc’’ και ‘’Galaxy Cosmos Mezz Plc’’ με έδρα την 

Κύπρο. Σε αυτές μεταβίβασαν τις ομολογίες μεσαίας εξοφλητικής προτεραιότητας (Mezzanine 

Notes) και χαμηλής εξοφλητικής προτεραιότητας (Junior Notes). 

Η μετοχική σύνθεση αυτών των εταιρειών διαμορφώθηκε αναλόγως του ποσοστού συμμετοχής 

που είχαν οι μέτοχοι των τραπεζών που τις δημιούργησαν, οπότε, το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας ( ΤΧΣ ), που από την περίοδο των ανακεφαλαιοποιήσεων των τραπεζών (2013 - 

2015) είχε μετοχική παρουσία στις συστημικές τράπεζες, απέκτησε αυτόματα μετοχική 

παρουσία. Στα τέλη του 2024 και στα πλαίσια του νόμου 5131/2024, το ΤΧΣ απορροφήθηκε 

από την Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας, γνωστή και ως ‘’Υπερταμείο’’. Ως εκ 

τούτου, το Υπερταμείο έχει πλέον συμμετοχική και κεφαλαιακή σχέση στις  "mezz" (mezzanine) 

εταιρείες , ‘’Phoenix Vega Mezz plc’’, με ποσοστό 27% , ‘’Sunrise Mezz Plc’’, με ποσοστό 27%, 

‘’Galaxy Cosmos Mezz Plc’’, με ποσοστό 8,99% και ‘’Cairo Mezz Plc’’, με ποσοστό 1,40%. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποια είναι τα έσοδα του ΤΧΣ από τη συμμετοχή του στις ως άνω εταιρείες, την περίοδο 2022-

2024;  
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2. Ποια είναι τα έσοδα της καθολικής διαδόχου του ΤΧΣ, Ελληνικής Εταιρείας Συμμετοχών και 

Περιουσίας, γνωστής και ως ’’Υπερταμείο’’, κατά το έτος 2025; 

3. Πώς συνάδει η κυβερνητική πρόθεση μετεξέλιξης του ‘’Υπερταμείου’’ σε ‘’Εθνικό Επενδυτικό 

Ταμείο’’ (Growthfund), με κύριο στόχο τη μετατροπή του σε έναν ενεργό μοχλό ανάπτυξης της 

ελληνικής οικονομίας δια της συμμετοχής του σε μετοχικά κεφάλαια εταιρειών που 

κερδοσκοπούν ασύστολα εις βάρος των Ελλήνων πολιτών; 

4. Υπάρχει στις προθέσεις σας το ενδεχόμενο πώλησης της μετοχικής παρουσίας του 

‘’Υπερταμείου’’ στις ανωτέρω εταιρείες, με τη χρησιμοποίηση των εσόδων που θα προκύψουν  

από αυτή την ενέργεια σε τομείς που χρήζουν άμεσης κρατικής παρέμβασης & στήριξης, όπως 

η Υγεία, η Εκπαίδευση, η Ασφάλεια και, κυρίως, το Δημογραφικό; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

 

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 

 

  




